

新民晚报 | 体育新闻

既没上篮造犯规 又没远投搏三分

上海男篮最后一次进攻没打好



■ 整场比赛杜比在进攻上缺少自信 本版图片 记者 周国强 实习生 高宇辰 摄

91比93,时间只剩最后24.4秒,上海男篮虽然落后广东队2分,但还有一次进攻机会。是扳平打加时,还是三分绝杀对手?最终大鲨鱼选择了更稳妥的前者,可是执行最后一投的杜比却没有上篮或跳投,而是选择了把握性最小的抛投,结果皮球在对手干扰下擦筐偏出,最后一线希望就此破灭。

赛后上海队代理主帅王勇表示,最后一次进攻战术就是为杜比设计的,“当时只落后2分,我们就是想让杜比利用掩护去单打,大家都知道他有这个能力,不过运气不太好没有打进。”全场只得到17分,这显然不是杜比的正常水准,在王勇看来,他昨晚的表现的确有点反常:“杜比原本可以打得更好一些,可能身体方面有点疲劳吧。今天回去身体上要再调整一下。”

三分球3投0中,总共才出手13次,这些都不是杜比的正常表现——其实全场比赛,杜比进攻上都显得没有自信心。最后一次进攻时,他把时间耗到只剩8秒才发起进攻,这倒也符合正常战术安排:一方面不能留给对手太多时间,另外又要给自己留出万一投篮不进再抢篮板二次进攻的时间。

最终杜比在时间还剩3.6秒时出手,不过他的进攻方式值得商榷——在落后2分的前提下,要么选择最有把握的上篮,即使上篮不进也有机会制造犯规,运气好的话还有“2+1”的机会;要么干脆赌运气投三分,如果投中就能在常规时间绝杀对手。可是杜比呢?突破到半路突然选择抛投,记者在篮下看得清清楚楚,他抛投时身体是向后撤的,对手就是想犯规都够不着,结果球没投进也没能制造犯规,机会就这样溜走。

时间只剩3.6秒,上海队第4节犯规少的优势反而变成了劣势——如果当时大鲨鱼已满5次犯规,只要在对手发球后立即犯规,那样如果对手不能两罚全中,那么还能有一次进攻机会。可当时大鲨鱼只有3次犯规,必须再犯规两次才能将对手送上罚球线,这也意味着广东队至少有两次机会可以将这3.6秒耗完,上海队已经无力回天。

本报记者 李元春

球场哨响,源深体育馆近4000名球迷,似乎还没回过神来。他们站着迟迟不愿离开。

34岁的刘炜,眼中满是失落,离开赛场前,他特地走向球迷会所在的看台,和球迷拥抱,给他们签名。“打回来!打回来!”听到球迷的呼声,刘炜的眼眶分明有些湿润。

22时15分,刘炜最后一个走出更衣室,源深体育馆门外,守候着不少痴心球迷。“这个赛季,这个人口被封掉了,我们没机会等球员。今天突然放行,我们一定要给刘炜再加加油。”女大学生桑燕华和谈颖说。从卢湾到源深,两人从上海男篮最低谷的时候开始关注,感慨多年来刘炜将球队扛在肩上的不易。初三女生小曹,今年才开始迷上篮球,很快就成了上海男篮的粉丝。昨晚,她央求爸爸带她看球,买了两张320元的球票和一件刘炜的球衣。“今晚她作业肯定要做到一两点,但这场球不能错过啊,球员的表现对孩子其实也是一种激励。”

接下来,上海男篮将打两个客场,是否还有下一个主场,充满悬念。下赛季,刘炜是否还打,这会不会是刘炜在源深的最后一场,也是个未知数。

忠诚的球迷认为,这不会是本赛季最后一个主场,再看一眼球星,对他们说一声“打回来”。

刘炜坚定地告诉记者,“这就是竞技体育,充满未知数。接下来,加油,加油,加油!”

本报记者 陶邢莹

上海队接下来连续两个客场 球迷期盼『打回来』

真不幸我投短了

杜比赛后很郁闷

季后赛吗?

杜:每年季后赛都很艰难,我以前也在季后赛输过球,这种滋味是一样的。

记:你今晚会做什么?会找刘炜聊聊吗?

杜:今晚我回去会看录像,等其他人都走了之后我再和刘炜聊。

记:展望下后面几场球吧。

杜:我相信,我们还有机会赢。

杜比出场的40分钟内,两分球仅出手10次,而在1个月前常规赛同广东的那场

球,他出手达27次。实际上,昨晚整场比赛,他都被至少两人夹击,严防死守令他透不过气来。的确,广东主教练杜锋赛后也强调,“防守是我们的优势,季后赛拼的是防守。”

曾经在CBA赛场创下单场75分纪录的杜比,终究不是科比。更何况,科比也不是一次次绝杀都得手。

赛后,代理主教练王勇评价杜比时说:“我觉得他应该帮助球队更多一些。”

本报记者 陶邢莹



■ 赛后刘炜为球迷签名

上半场梦游 下半场发威

易建联一场比赛判若两人

95比91,广东队客场险胜上海队,成为CBA季后赛首轮唯一赢球的客队。上半场12投1中,易建联梦游般的表现给了主队赢球的机会,可是下半场他又突然判若两人,亲手扑灭了大鲨鱼的赢球希望。

全队最高的24分14个篮板4次抢断,易建联无疑是广东队赢球的功臣,可是这个功臣差点成了“罪臣”——要不是他投篮大失水准,广东队也许上半场就建立了优势。“12投1中?在我印象里,真不记得以前什么时候出现过了。”赛后的客队休息室内,阿联一个人静静坐在门后的凳子上,手里拿着一份技术统计边摇头,“上半场的投篮感觉确实不是很好,好在下半场重新找回了状态,以后再也不会出现这样的情况了。”

上半场共计出战20分钟,12投仅1中,罚球2罚0中,仅得2分4个篮板,并且曾连续3次被张兆旭和杰克逊封盖……要不是亲眼所见,你恐怕很难相信,这会是易建联所交出的数据——实际上,要不是上半场结束前3分钟,陈江华将一个原本可以自己上篮的机会让出,阿联上半场就交了白卷。“在我的记忆里,阿联从来没有出现过这种状况,不是说他打得不卖力,只是说他投入的比率大了一些。”广东队执行教练尤纳斯赛后说。



■ 阿联在下半场找回感觉

在广东队,阿联的作用就相当于一个优秀外援,如果他下半场的状态还没有起色,那么大鲨鱼拿下比赛的把握就相当大了。可就当现场球迷希望阿联继续梦游时,他却开始发威了,扣篮,中投,几乎出手必中,在上海队疯狂追分的时刻,他如同以往一样,成了广东队最可靠的得分点。

“上半场几个队员的手感都不太好,但我觉得他们有足够的调整能力。”赛后有记者问起易建联上下半场的巨大反差,广东队主帅杜锋如此表示,“阿联他们经历了很多大赛,下半场有能力找回自己的手感,这也是优秀运动员必须具备的东西。”本报记者 李元春

CBA 季后赛 首轮八强赛战报

(第一场比赛 主队列前)

上海	91比95	负	广东
广厦	113比110	胜	北京
辽宁	93比91	胜	新疆
天津	105比104	胜	东莞



扫一扫添加新民体育微信公众平台,有机会赢取冬奥会邮票

电视魔盒百万家庭惠民行动进上海 请尽快申订电视魔盒

免费看几百个直播电视台, 免费点播几部电影/电视剧

近期,为响应“三网融合”号召,上海智客网络科技有限公司自主研发魔盒百万家庭惠民行动进上海,即日起,上海居民可申请电视魔盒。

据悉,只要家有宽带网络,利用网络电视魔盒,你家电视立即变成神通广大的“智能电视”,免费看几百个直播电视台、几万部电影电视剧,几集连续剧一次看完过瘾,没有广告骚扰。还有各种绿色游戏可以上机试玩。

支持回看功能,错过的节目回头看,精彩节目反复看。想看啥就看啥,健康、卡通、老师讲座、娱乐、

体育赛事应有尽有。适合各种电视机,换台零操作,高清流畅,老人小孩轻松使用。

不少居民表示,开始还以为是被骗人的,结果真的太神奇了。频道好多哦,精彩影片节目多得一辈子看不完,爸妈特别开心。

申请条件:(1)本市常住居民;(2)家有宽带网络。补贴特价机数量有限,先订先得,型号符合条件居民尽快申购。

报名电话:021-51216133 400-608-7977 活动主办方:上海智客网络科技有限公司